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Discours prononcé le vendredi 05 juin 2026 

 

Monsieur le représentant du préfet, 

Mme la sénatrice de la Martinique Catherine Conconne, 

Mr le Président de la Région Guadeloupe, 

Mr le représentant du Conseil départemental, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants du monde 

économique et agricole, 

Mesdames et Messieurs les investisseurs et partenaires, 

Chers agriculteurs, producteurs et transformateurs, 

Chers invités, 

 

C’est avec une émotion particulière et une grande 

satisfaction que je prends la parole aujourd’hui à 

l’occasion de l’inauguration de l’usine d’agro-

transformation Lizin Santral, ici à Grands Fonds 

Macaille, sur le territoire d’Anse-Bertrand. 

 

Cette réalisation marque l’aboutissement d’une ambition 

ancienne, portée par la conviction que l’agriculture 

guadeloupéenne ne peut pleinement se développer sans 

des outils modernes de transformation, de valorisation et 

de mise sur le marché de ses productions. 

 

Je tiens à rappeler que ce projet a été initié dès 2005, à 

une époque où j’exerçais les fonctions de vice-président 
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de la Communauté de communes du Nord Grande-

Terre. À mes côtés se trouvaient alors le président Jean-

Marie Hubert et la directrice générale des services 

Catherine Lordinot, avec lesquels nous avons partagé la 

même vision : créer un équipement structurant au 

service du développement économique de notre 

territoire.   

 

Dès l’origine, notre objectif était clair.  

 

Il ne s’agissait pas de construire une cuisine centrale.  

 

Il s’agissait de doter le Nord Grande-Terre et la 

Guadeloupe d’une véritable usine d’agro-transformation 

capable d’accompagner la montée en valeur de nos 

productions agricoles, de favoriser l’innovation, de 

soutenir la diversification des filières et de créer des 

débouchés nouveaux pour nos producteurs. 

 

Pour cela, avec mon équipe municipale nous avons 

décidé le 28 août 2017 de mettre un hectare, en zone 

constructible et aménagée, à la disposition de la 

Communauté d’agglomération du Nord Grande Terre 

pour construire ce projet.  

 

Cette vision reposait sur une idée simple : la richesse 

agricole de la Guadeloupe ne doit pas seulement être 
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produite, elle doit aussi être transformée localement afin 

de générer davantage de valeur ajoutée, d’emplois 

qualifiés et d’opportunités économiques pour notre 

jeunesse. 

 

J'ai été pendant toute cette période de construction l’élu 

en charge du suivi de ce chantier, et aussi le président 

de la commission agroéconomie. 

 

Aujourd’hui, nous pouvons nous réjouir de voir ce projet 

entrer dans une nouvelle phase de son histoire grâce à 

l’engagement de la Communauté d’Agglomération du 

Nord Grande-Terre et à la signature d’une convention de 

partenariat public-privé avec un groupe d’investisseurs.  

 

Cette démarche témoigne de la volonté de conjuguer les 

forces du secteur public et du secteur privé pour assurer 

la réussite et la pérennité de cet outil stratégique. 

 

Je formule le vœu sincère que ce partenariat soit un 

succès exemplaire.  

 

Qu’il permette à Lizin santral de devenir un véritable 

moteur du développement agricole et agroalimentaire de 

notre archipel.  

Qu’il offre aux producteurs des solutions adaptées à 

leurs besoins.  



4 
 

 

Qu’il favorise l’émergence de nouvelles filières.  

 

Qu’il contribue à renforcer notre souveraineté 

alimentaire et à accroître la compétitivité des produits 

guadeloupéens sur les marchés locaux, régionaux et 

internationaux. 

 

Je souhaite également saluer toutes celles et tous ceux 

qui, au fil des années, ont contribué à faire vivre ce 

projet malgré les obstacles, les retards et les difficultés 

inévitables que connaissent les grandes réalisations 

publiques.  

 

Leur persévérance mérite aujourd’hui notre 

reconnaissance. 

 

Lizin santral doit désormais devenir un symbole : celui 

d’une Guadeloupe qui croit en son agriculture, qui 

investit dans la transformation de ses richesses et qui 

construit son développement sur l’innovation, la 

coopération et la création de valeur locale. 

 

À toutes les équipes qui auront la responsabilité de faire 

fonctionner cette usine, aux investisseurs qui ont choisi 

de croire en son potentiel, aux agriculteurs qui en seront 
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les premiers bénéficiaires, j’adresse mes 

encouragements les plus chaleureux. 

 

Que cette usine soit un outil de prospérité, de création 

d’emplois et de progrès pour le Nord Grande-Terre et 

pour l’ensemble de la Guadeloupe. 

 

Je souhaite à Lizin santral une longue vie, pleine de 

réussites et d’innovations, au service de l’agriculture 

guadeloupéenne et des générations futures. 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 

        Edouard DELTA 

 


